

САБАҚТЫҢ ЖОСПАРЫ ПЛАН ЗАНЯТИЯ

Топ
Группа 1ЭМ-118

Күні
Дата 22.02.19

Пәні
Дисциплина «Всемирная история»
Сабақтың тақырыбы:

Тема занятия «Великобритания. Франция и Испания. Народный фронт»

Сабақтың түрі:
Вид занятия комбинированное занятие

Цели занятия:

- Актуализация знаний из курса истории

Задачи

- Формирование представления студентов о особенностях политического и социального развития Великобритании. Франция и Испания.
- Уяснение и закрепление новых терминов (модернизация, индустриальное общество, автономия, меценатство).

На доске: тема занятия, план изучения новой темы, новые термины (модернизация, индустриальное общество, протекторат, меценатство), домашнее задание.

Оборудование урока: Компьютер, мультимедиа-проектор; карточки с заданиями и таблицами, карта "Российская Империя. Начало XX века", учебник А.А. Данилов, Л.Г. Косулина, М.Ю.Брандт "История России XX - начало XXI века" - М., 2008, презентация.

Тип урока: изучение новой темы.

Ход урока

Народные фронты Франции и Испании. Идея Народного фронта и ее воплощение. VII конгресс Коминтерна. Народный фронт. Победа Народного фронта во Франции. Социалистическая партия во главе с Леоном Блюмом. Матиньонские соглашения. Законы 1936 г. в Франции.

Идея Народного фронта и ее воплощение. Мировой экономический кризис 1929—1933 гг. крайне обострил социальные противоречия внутри капиталистических стран, противоречия между метрополиями и колониями, между самими империалистическими государствами.

Весь мир был озабочен нарастанием фашистской угрозы и новой мировой войны. Большинство коммунистических партий воспринимали экономический кризис как признак слабости капитализма и приближения возможности победы социализма.

Только летом 1935 г. VII конгресс Коминтерна, прошедший в Москве, принял решения, призывавшие к единству всех демократических сил в борьбе против фашизма и угрозы войны. Конгресс рекомендовал решить эту задачу путем создания единого Народного фронта. Термин Народный фронт появился осенью 1934 г. как обозначение широкой коалиции общественно-политических сил, объединенных общей программой борьбы против фашизма и войны.

Создание народных фронтов было новым явлением в общественно-политической жизни капиталистических стран. Наибольших успехов движение Народного фронта добилось во Франции и Испании, где на широкой политической основе были сформированы демократические коалиционные правительства.

Победа Народного фронта во Франции. 6 февраля 1934 г. фашистские группы попытались захватить власть в свои руки. 30 тыс. вооруженных фашистов выступили в

поход против парламента. На улицах и площадях Парижа начались бесчинства — взрывы, поджоги, порча газовой проводки, перевертывание легковых автомобилей. “Боевые кресты” и их союзники перешли к столкновениям с полицией. Буржуазное правительство растерялось и подало в отставку, а полиция “вежливо отступила”.

Однако в этот момент по призыву Компартии против фашистов поднялись рабочие. 9 февраля в Париже и других городах прошли антифашистские демонстрации. Коммунисты и социалисты организовали крупнейшую забастовку. В Бурже, Меце и других городах демонстранты в вооруженной схватке разгоняли толпы фашистов. Попытка фашистов захватить власть была отбита.

В июле 1934 г. Социалистическая партия во главе с Леоном Блюмом подписала с Компартией Пакт единства действий против фашизма в защиту демократических свобод. В 1936 г. к этому пакту примкнули радикалы во главе с Даладье. В Народный фронт вошли 48 различных организаций, в том числе Коммунистическая, Социалистическая, Радикальная партии, профсоюзные, кооперативные, женские, молодежные и другие организации.

В апреле 1936 г. Народный фронт одержал на выборах крупную победу, получив в палате депутатов большинство мест. Леон Блюм сформировал правительство из социалистов и радикалов.

Матиньонские соглашения. В течение лета 1936 г. правительство Народного фронта приняло меры по улаживанию трудового конфликта. В резиденции премьер-министра в Матиньонском дворце в Париже были проведены переговоры между Всеобщей конфедерацией труда и Всеобщей конфедерацией предпринимателей. Итогом переговоров стало подписание соглашения, по которому забастовки прекращались, а заработная плата повышалась до 15%, вводилась 40-часовая рабочая неделя и оплачиваемые отпуска.

Законы 1936 г. Летом 1936 г. парламент Франции принял 133 закона, которые предусматривали декрет о запрещении фашистской организации, национализацию Французского банка и ряда военных заводов. Была прекращена принудительная продажа за долги имущества мелких торговцев и ремесленников, создано государственное бюро по закупке сельскохозяйственных продуктов, что нанесло удар по спекулянтам, перекупщикам и несколько облегчило положение крестьянства.